Jar 2008

F2050 Elektrina a magnetismus

Cvicenie ¢.4.

13.marca (brezna) 2008

Sylabus:

= Potencidl elektrického pola.
= Elektricky dipol.

Kontakt:
Jozef Rahel, tel. 54949 6747

rahel@mail.muni.cz

Vysledky DU:

1 2 3 4 5 10 X
Michal CERNY 03 1 1,3
Jana GAJIDOSIKOVA 1 0 1
Jitf HERBER 03 1 1,3
Viclav HRUZA 1 1 2
Petra SMESNA 1 0 1




Priklady:

Uloha &. 1 Prokes, 1.3-4

V jakém poméru se rozdéli naboj na dvé vodivé koule o polomérech R;=7cm a R,=3 cm, které jsou
spojeny dlouhym tenkym dratem? V jakém poméru budou hustoty ndboji? Néboje na vodici jsou vzdy
na povrchu!

Uloha ¢&. 2 Prokes, 1.3-12
Najdéte potencidl ve vzdélenosti R od stfedu tsecky délky L nabité s konstantni linedrni hustotou
naboje 7.

Uloha & 3 Tirpdk, Uloha 39, str. 139

Pri prenose velkych elektrickych vykonov koaxidlnym kdblom treba

volit polomery valcovych vodiCov kdbla tak, aby pri danom

potencidlovom rozdiele U na kabli bola intenzita elektrického pol'a na

povrchu vnudtorného vodi¢a minimdlna. Aky bude v takom pripade

polomer vnitorného vodica v koaxidlnom kébli na obr.1? '

Uloha & 4 Tirpdk, Uloha 19, str. 105
N4jdite potencidl na okraji tenkého dielektrického disku nabitého

ploSnym ndbojom o = konst. Polomer disku je R.
Obr.1

Uloha &. 5 Tirpdk, Uloha 32, str. 108
Castica s dip6lovym momentom p je vo vzdialenosti r od nekoneéne dlhej priamky nabitej dizkovym
nabojom A. Vypocitajte silu a moment sily pdsobiace na dipdl, ak:

a) vektor p je kolmy na priamku

b) vektor p je s priamkou paralelny

Domaca tloha ¢.4

Urcete potencidl elektrického pole ve stfedu kulové slupky poloméru R, jejiZ jedna polokoule je nabita
plo$nou hustotou o




